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Invenţia se referă la o instalaţie destinată studiului fenomenului tranzitoriu de scurtcircuit1

brusc la transformatoarele de putere.
În scopul studiului regimului tranzitoriu de scurtcircuit brusc la transformatoarele de3

putere este cunoscută o soluţie de studiu (Lazu, C. Maşini electrice. Bucureşti: Editura Didactică
şi Pedagogică, 1966. p. 286-294) bazată pe utilizarea de formule matematice, figuri, diagrame5

şi fotografii. Soluţia descrisă prezintă dezavantajul unui randament scăzut al învăţării justificat,
în parte, şi prin faptul că latura intuitivă, voluntară a învăţării este valorificată într-o mică măsură.7

Problema tehnică pe care o rezolvă invenţia constă în înlocuirea metodei teoretice a
studiului fenomenului tranzitoriu de scurtcircuit brusc printr-o metodă bazată pe experiment şi9

observaţie şi care este capabilă, astfel, să valorifice, într-o măsură mai mare, latura intuitivă
voluntară de studiu.11

Instalaţia demonstrativă, conform invenţiei, înlătură dezavantajul menţionat, prin aceea
că, este constituită, în principal, dintr-un sistem magnetic monofazat cu întrefier, cu jugul frontal13

superior demontabil, pe care este montat un ansamblu de două înfăşurări concentrice, o
înfăşurare exterioară având rol de înfăşurare secundară, este conectată în scurtcircuit, fiind15

realizată dintr-un conductor elastic, modelat în forma unui resort elicoidal cu un singur început
şi care este suspendată de un suport reglabil prin intermediul unor resorturi, şi o înfăşurare17

interioară cu rol de înfăşurare primară,  realizată în trei variante interşanjabile concepute pentru
a asigura următoarele condiţii: înfăşurările să aibă aceeaşi înălţime, înfăşurările să aibă înălţimi19

diferite, înfăşurările să aibă aceeaşi înălţime, dar având înfăşurarea interioară fără o porţiune
din mijloc.21

Invenţia prezintă prin următoarele avantaje:
- este prezentată într-o manieră clară, intuitivă, iar efectele mecanice sunt create de23

forţele axiale, forţele radiate şi forţele interioare asupra înfăşurărilor, în condiţiile unui scurtcircuit
brusc;25

- are simplitate constructivă;
- este realizată la un preş de cost relativ redus.27

Se dă în continuare un exemplu de realizare a invenţiei în legătură cu fig. 1...4, care
reprezintă după cum urmează:29

- fig. 1, secţiune longitudinală prin instalaţia demonstrativă;
- fig. 2, vedere de sus a instalaţiei demonstrative;31

- fig. 3, explicativă la forţele axiale, radiale şi interioare pentru cele trei cazuri analizate
în practică;33

- fig. 4, variantele de înfăşurări primare realizate pentru cazul interşanjabilităţii.
Instalaţia demonstrativă conform invenţiei este constituită, în principal, dintr- un sistem35

magnetic în manta 1, în componenţa cărora intră o parte fixă în forma de „E“, 1 şi o parte

demontabilă 1 , reprezentată printr-un jug frontal superior. Pe coloana centrală a sistemului37

magnetic este plasată o înfăşurare rigidă 2, care constituie înfăşurarea primară şi care este
realizată în trei variante interşanjabile, prezentate în fig. 4 (varianta cu înălţime mare, varianta39

cu înălţime redusă, varianta cu înălţime mare la care lipseşte o porţiune din mijloc).

În componenţa instalaţiei mai intră o înfăşurare 3 legată în scurtcircuit printr-o punte41

deformabilă 3 şi care reprezintă o înfăşurare secundară a transformatorului, înfăşurarea 3 fiind
realizată dintr-un conductor flexibil care este modelat după un traseu elicoidal cu un singur43

început. Această înfăşurare este suspendată de nişte suporţi laterali 4 şi 4', aflaţi în poziţie

verticală, prin intermediul unui cadru reglabil 5 şi a unor resorturi 6, 6', 6", 6"'. Cadrul reglabil45

5 alunecă pe suporţii verticali 4 şi 4' putând fi imobilizat într-o poziţie convenabilă prin

intermediul unor rozete de fixare 7 şi 7'.47
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Suporţii laterali 4 şi 4' sunt fixaţi într-o poziţie verticală, pe o suprafaţă orizontală de 1

sprijin 8 prin intermediul unor piese de fixare 9 şi 9'. Resorturi 6, 6', 6" şi 6'", sunt  folosite

pentru suspendarea înfăşurării secundare, şi sunt fixate de un cadru mobil 5 prin intermediul 3

unor şuruburi de fixare 10, 10', 10" şi 10'" (a se vedea fig. 2).

Prin modificarea poziţiei cadrului mobil 5 se poate obţine poziţia reciprocă dorită pentru 5

înfăşurările 2 şi 3.
În fig. 3 sunt prezentate cele trei variante de înfăşurări primare interşanjabile: cu înălţime 7

mare fig. 3.a), cu înălţime mică fig. 3.b), cu înălţime mare la care lipseşte porţiunea mediană
fig. 3.c). 9

Prin folosirea variantelor expuse anterior în fig. 3 sunt realizate cazurile prezentate în
figura explicativă din fig. 4, având indicate: forţele axiale, forţele radiale şi forţele interioare care 11

intervin în cazul unui scurtcircuit brusc.
Instalaţia demonstrativă pentru fenomenul de scurtcircuit brusc, conform invenţiei, poate 13

fi reprodusă cu aceleaşi performanţe şi caracteristici ori de câte ori este necesar, fapt care
reprezintă un argument în favoarea respectării criteriului de aplicabilitate industrial. 15
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Revendicări1

Instalaţie demonstrativă pentru fenomenul de scurtcircuit brusc, caracterizată prin3

aceea că, este constituită  dintr-un sistem magnetic în manta (1), având în componenţa o parte

fixă (1') în formă de „E“, şi o parte demontabilă (1"), reprezentată printr- un jug frontal superior,5

pe coloana centrală a sistemului magnetic fiind plasată o înfăşurare rigidă (2), care constituie
înfăşurarea primară, realizată în trei variante interşanjabile, instalaţia având în componenţă şi7

o înfăşurare (3), realizată dintr-un conductor flexibil care este modelat după un traseu elicoidal

cu un singur început, legată în scurtcircuit printr-o punte deformabilă (3'), reprezentând9

înfăşurarea secundară a transformatorului, aceasta fiind suspendată de nişte suporţi laterali (4)

şi (4'), aflaţi în poziţie verticală, prin intermediul unui cadru reglabil (5) şi a unor resorturi (6),11

(6'), (6"), (6'"), cadrul reglabil alunecând pe suporţii verticali putând fi imobilizat într-o poziţie

convenabilă prin intermediul unor rozete de fixare (7) şi (7'), iar suporţii laterali sunt fixaţi într-o13

poziţie verticală, pe o suprafaţă orizontală de sprijin (8) prin intermediul unor piese de fixare (9)

şi (9'), iar resorturile sunt fixate de cadrul mobil prin intermediul unor şruburi de fixare (10), (10'),15

(10") şi (10'").
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